习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生

坚持德智体美劳全面发展 争做爱党爱国自立自强奋发向上的新时代好少年 祝全国小朋友们"六一"国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在"六 一"国际儿童节即将到来之际,中 共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平5月30日给四川省 南充市嘉陵区之江小学的学生们 回信,对他们予以亲切勉励,并祝 他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说,看到来 信,我回想起20年前为你们学校 培土奠基的情景。得知这些年来 学校越办越好,同学们勤奋学 习、热爱劳动、健康快乐成长,我

习近平强调,少年儿童是祖国

的未来。把家乡建设好,把我国全 面建成社会主义现代化强国,需 要你们这一代人接力奋斗。希望 同学们树立远大志向,珍惜美好 时光,坚持德智体美劳全面发展, 争做爱党爱国、自立自强、奋发向 上的新时代好少年,努力成长为

堪当强国建设、民族复兴大任的

之江小学前身是四川省南充 市嘉陵区的一所山区小学,山高路 陡,校舍老旧。2004年,学校在浙 江省对口帮扶下实施迁建,时任浙 江省委书记习近平同年5月为学

校培土奠基。2005年9月学校正 式投入使用,办学条件显著改善, 现有在校小学生287名。近日,之 江小学五年级一班全体同学给习 总书记写信,汇报学习生活情况, 表达感恩之情和争做新时代好少 年的决心。

习近平同马来西亚最高元首易卜拉欣 就中马建交 50 周年互致贺电

李强同马来西亚总理安瓦尔互致贺电

新华社北京5月31日电 5月31 日,国家主席习近平同马来西亚最高 元首易卜拉欣互致贺电,庆祝两国建 交50周年。

习近平指出,中国同马来西亚是 千年结好的邻居、以心相交的朋友、合 作共赢的伙伴。建交半个世纪来,两 国始终坦诚相待、和衷共济、共谋发 展,中马关系一直走在地区国家前 列。2023年,双方就共建中马命运共同 体达成重要共识,两国关系进入新的历 史发展阶段。中马友好深入人心,为两 国关系持续发展提供不竭动力。前不 久,我收到在中国天津大学留学的马来 西亚学生写来的联名信,他们立志做中 马友谊的传播者和推动者,期待用所学 知识服务中马命运共同体建设。两国 友好事业后继有人,我对此感到欣慰。

习近平强调,中马关系已站上新 的历史起点。我愿同易卜拉欣最高 元首一道,引领中马命运共同体建设 不断取得新成果,更好造福两国人 民,为地区繁荣稳定作出更大贡献, 共同开创中马关系下一个辉煌50年。

易卜拉欣表示,建交50年来,马 中两国始终相互尊重和信任,双边关 系不断取得新发展。2013年建立全

面战略伙伴关系后,两国在经贸、投 资、文化、民间等领域的合作交流得 到进一步深化拓展。在共庆马中建 交50周年之际,马来西亚将永远与中 国携手奋进,共创繁荣,持续为两国 人民创造福祉。

同日,国务院总理李强同马来西 亚总理安瓦尔互致贺电。李强表示, 中方愿同马方携手努力,以两国建交 50周年为新起点,深化发展战略对接, 拓展互利互惠合作,促进人民相知相 亲,不断丰富中马命运共同体内涵。

安瓦尔表示,两国建交以来,马 中关系在相互尊重和信任基础上取 得里程碑式成就。双方举行高层互 访并举办丰富多彩的纪念活动,庆祝 建交50周年,充分彰显了两国伙伴关 系的高水平和战略意义。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点

新华社北京5月31日电 6月1 日出版的第11期《求是》杂志将发表 中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平的重要文章《发展新质 生产力是推动高质量发展的内在要 求和重要着力点》。

文章强调,新时代以来,党中央 作出一系列重大决策部署,推动高质 量发展成为全党全社会的共识和自 觉行动,高质量发展成为主旋律。同 时,制约高质量发展因素还大量存 在,要高度重视,切实解决。我们必 须牢记高质量发展是新时代的硬道 理,完整、准确、全面贯彻新发展理 念,把加快建设现代化经济体系、推 进高水平科技自立自强、加快构建新 发展格局、统筹推进深层次改革和高 水平开放、统筹高质量发展和高水平 安全等战略任务落实到位,完善推动 高质量发展的考核评价体系,为推动 高质量发展打牢基础。

文章指出,发展新质生产力是推 动高质量发展的内在要求和重要着 力点。我提出新质生产力这个概念 和发展新质生产力这个重大任务, 主要考虑是:生产力是人类社会发 展的根本动力,也是一切社会变迁 和政治变革的终极原因。高质量发 新质生产力已经在实践中形成并展

示出对高质量发展的强劲推动力、 支撑力,需要我们从理论上进行总 结、概括,用以指导新的发展实践。 概括地说,新质生产力是创新起主 导作用,摆脱传统经济增长方式、生 产力发展路径,具有高科技、高效 能、高质量特征,符合新发展理念的 先进生产力质态。它由技术革命性 突破、生产要素创新性配置、产业深 度转型升级而催生,以劳动者、劳动 资料、劳动对象及其优化组合的跃升 为基本内涵,以全要素生产率大幅提 升为核心标志,特点是创新,关键在

文章指出,新质生产力的显著特

点是创新,既包括技术和业态模式层 面的创新,也包括管理和制度层面的 创新。必须继续做好创新这篇大文 章,推动新质生产力加快发展。第一, 大力推进科技创新。新质生产力主要 由技术革命性突破催生而成。科技 创新能够催生新产业、新模式、新动 能,是发展新质生产力的核心要素。 这就要求我们加强科技创新特别是 原创性、颠覆性科技创新,加快实现 高水平科技自立自强。第二,以科技 创新推动产业创新。科技成果转化为 现实生产力,表现形式为催生新产业、 推动产业深度转型升级。要及时将科 技创新成果应用到具体产业和产业链

上,改造提升传统产业,培育壮大新兴 产业,布局建设未来产业,完善现代化 产业体系。第三,着力推进发展方式 创新。绿色发展是高质量发展的底 色,新质生产力本身就是绿色生产 力。必须加快发展方式绿色转型,助 力碳达峰碳中和。第四,扎实推进体 制机制创新。生产关系必须与生产力 发展要求相适应。发展新质生产力, 必须进一步全面深化改革,形成与之 相适应的新型生产关系。第五,深化 人才工作机制创新。要按照发展新质 生产力要求,畅通教育、科技、人才的 良性循环,完善人才培养、引进、使用、 合理流动的工作机制。

国务院关税税则委员会:

中止ECFA部分产品(第二批)关税减让

新华社北京5月31日电 记者 31 日从国务院关税税则委员会办 公室了解到,国务院关税税则委员 会发布公告,决定进一步中止《海 峡两岸经济合作框架协议》(EC-

新华社北京5月31日电 国务 院台办发言人陈斌华5月31日表示, 国务院关税税则委员会发布公告,决 定自2024年6月15日起,对原产于 台湾地区的134个税目进口产品,中 止适用《海峡两岸经济合作框架协 议》(ECFA)协定税率。长期以来,台 当局单方面对2500多项大陆产品出 口采取歧视性贸易限制,违反了EC-FA关于"逐步减少或取消双方之间 实质多数货物贸易的关税和非关税 壁垒"的规定,损害了两岸企业利益 和两岸同胞福祉。2023年12月21日

新华社北京5月31日电(记者 邹多为 谢希瑶)国务院关税税则委 员会30日发布关于中止《海峡两岸 经济合作框架协议》(ECFA)部分产 品(第二批)关税减让的公告。商务 部新闻发言人31日对此进行回应时 表示,大陆进一步中止《海峡两岸经 济合作框架协议》部分产品关税减 让,有关责任完全在民进党当局。

该发言人表示,台湾当局长期单 方面对大陆采取歧视性贸易限制,违

FA)部分产品关税减让。自2024年 6月15日起,对原产于台湾地区的 润滑油基础油等134个税目进口产 品,中止适用《海峡两岸经济合作 框架协议》协定税率,按现行有关

台湾地区单方面对大陆产品 出口采取歧视性的禁止、限制等措 施,违反了《海峡两岸经济合作框 架协议》规定。2023年12月21日,

国务院关税税则委员会发布税委 会公告2023年第9号,中止《海峡 两岸经济合作框架协议》部分产品 关税减让,但台湾地区仍未采取任 何有效措施取消对大陆的贸易限

制。根据《海峡两岸经济合作框架 协议》,国务院关税税则委员会按 规定和程序决定进一步中止《海峡 两岸经济合作框架协议》部分产品 关税减让。

础,是大陆有关部门不得不进一步中

止ECFA部分产品关税减让的根本原

因。事实再度证明,搞"台独"就没有

和平,就没有发展,只会"祸台""害

台",只会让台湾企业、民众利益受损。

爱、造福台湾同胞,始终对促进两岸

经济交流合作持积极态度,将一如既

往欢迎和支持台胞台企来大陆投资

发展,率先同台胞台企分享中国式现

代化发展机遇,为台胞台企提供更多

同等待遇,持续深化两岸融合发展,

更多造福两岸同胞。

陈斌华强调,我们始终尊重、关

国台办:

支持相关主管部门采取进一步中止 ECFA部分产品关税减让措施

大陆宣布中止 ECFA 项下丙烯等 12 个税目产品关税减让后,民进党当局 不仅未采取任何措施取消对大陆的 贸易限制,还不断变本加厉,阻挠破 坏两岸经济正常交流合作。鉴此,我

们支持相关主管部门采取进一步中 止ECFA部分产品关税减让的措施。

陈斌华指出,ECFA是两岸双方 在"九二共识"的共同政治基础上签 署的,实施中如产生问题可通过两岸 协商予以妥善解决。但赖清德当局 顽固坚持"台独"立场,拒不承认"九二 共识",大肆宣扬"台独"分裂谬论,煽 动两岸对立对抗和经济"脱钩断链",

严重破坏两岸协商和ECFA实施的基

陆方面宣布中止ECFA项下丙烯等12

商务部:

大陆进一步中止《海峡两岸经济合作框架协议》 部分产品关税减让责任完全在民进党当局

反《海峡两岸经济合作框架协议》关 于"逐步减少或消除双方之间实质多 数货物贸易的关税和非关税壁垒"的

规定,既损害两岸企业利益,又损害 两岸同胞福祉。

个税目产品关税减让后,民进党当局 该发言人说,2023年12月21日大 未采取任何措施取消对大陆的贸易限

制,反而大肆宣扬"台独"分裂谬论,煽 动两岸对立对抗,严重破坏ECFA实 施的基础,导致大陆有关部门不得不 进一步中止ECFA部分产品的关税减 让。有关责任完全在民进党当局。

国务院关税税则委员会30日发 布公告:自2024年6月15日起,对原 产于台湾地区的附件所列润滑油基 础油等134个税目进口产品,中止适 用《海峡两岸经济合作框架协议》协 定税率,按现行有关规定执行。

我国成功发射极光星座 01星02星等5颗卫星



5月31日7时39分,我国在酒泉卫星发射 中心使用谷神星一号商业运载火箭,成功将极光 星座01星、02星发射升空,卫星顺利进入预定轨 道,发射任务获得圆满成功。

这次任务还搭载发射了张江高科号卫星、云 遥一号26星和河北临西一号卫星。

这次任务是谷神星一号商业运载火箭的第 新华社发

5月份中国制造业 PMI为49.5%

新华社北京5月31日电(记者潘洁 魏玉坤) 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合 会5月31日发布数据5月份。中国制造业采购经理 指数(PMI)为49.5%,较上月下降0.9个百分点。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆 河表示,5月份,受前期制造业增长较快形成较高 基数和有效需求不足等因素影响,制造业景气水 平有所回落。生产指数为50.8%,比上月下降2.1 个百分点,仍高于临界点,制造业企业生产继续保 持扩张。新订单指数为49.6%,低于上月1.5个百 分点,制造业市场需求有所放缓。

大型企业PMI扩张加快。大型企业PMI为 50.7%,比上月上升0.4个百分点,今年以来始终保 持在扩张区间,有效支撑制造业恢复发展;中、小型 企业PMI分别为49.4%和46.7%,比上月下降1.3和 3.6个百分点,中小型企业景气水平有所回落。

价格指数有所回升。随着近期部分大宗商品 价格上涨,制造业市场价格总体水平有所回升。 主要原材料购进价格指数为56.9%,比上月上升 2.9个百分点。出厂价格指数为50.4%,比上月上 升1.3个百分点,8个月来首次升至扩张区间,有 利于企业改善生产经营水平。

企业信心较为稳定。生产经营活动预期指数为 54.3%,今年以来始终保持在54.0%及以上较高运行 水平,表明制造业企业对市场发展预期总体稳定。



证监会对恒大地产债券 欺诈发行及信息披露 违法案作出处罚决定

新华社北京5月31日电(记者刘慧 刘羽佳) 证监会官网5月31日发布信息显示,证监会近日 依法对恒大地产债券欺诈发行及信息披露违法案 作出行政处罚决定,对恒大地产责令改正、给予警 告并罚款41.75亿元,对恒大地产时任董事长、实 际控制人许家印处以顶格罚款 4700 万元并采取 终身证券市场禁入措施。

证监会认定,2019年至2020年期间,恒大地 产通过提前确认收入的方式虚增收入及利润,致 使在交易所市场公开发行债券存在欺诈发行,所 披露的相关年度报告存在虚假记载。同时,恒大 地产还存在未按期披露定期报告、未按规定披露 重大诉讼仲裁、未按规定披露未能清偿到期债务 情况等行为。

证监会表示,依法对恒大地产欺诈发行债券 行为按照其所募集资金的20%进行处罚,对其信 息披露违法行为处以顶格罚款,为开展债券市场 统一执法以来的最严尺度,既依法从重从严惩处 财务造假,又充分考虑恒大地产债券规模及保交 房攻坚战等全局性工作,坚持政治效果、社会效 果、法律效果相统一。同时,证监会正在推进对相 关中介机构的调查。